

# 习近平复信史迪威将军后人

新华社北京8月31日电 8月29日,国家主席习近平复信美国史迪威将军外孙约翰·伊斯特布鲁克。习近平指出,感谢伊斯特布鲁克在来信中分享史迪威将军及史迪威家族几代人同中国友好交往的故事,从史迪威家族身上,我感受到了美国人民对中国人民的友好情谊。史迪威将军是中国人民的老朋友,对中国解

放和进步事业给予了积极支持,对中美人民友好作出了积极贡献。中国人民对此不会忘记。前不久,重庆市举行了史迪威将军诞辰140周年纪念活动,你发表了视频致辞,你的女儿、女婿和孙辈们也亲临现场。看到史迪威将军从事的中美友好事业已传承至家族的第五代人,我很欣慰。习近平强调,回望过去,中美两

国为抗击日本法西斯、争取世界和平并肩战斗;展望未来,中美两国也完全可以相互成就、共同繁荣。中美关系的基础在民间,力量源泉在人民友好。两国人民应该加强交流、增进理解、扩大合作,为两国关系发展不断注入新动力。我希望并相信,你和史迪威家族的其他成员将会继续为促进中美两国人民友好贡献力量。欢迎

你们常来中国看看。近日,约翰·伊斯特布鲁克致信习近平主席,回顾史迪威同中国及中国人民的交往经历,介绍其家族后人为增进中美人文交流所作努力,向习近平主席长期支持中美人文交流致敬,感谢中国政府和人民不忘老朋友,并表达史迪威家族致力于增进中美人文交流的愿望和决心。

## 国际观察

# 内阁支持率刷新低 岸田政权不得民心

新华社记者姜俏梅

近几个月来,日本首相岸田文雄领导的内阁民意支持率持续下滑。根据日本多家媒体日前公布的民调结果,8月岸田内阁支持率维持或刷新内阁成立以来最低水平。分析人士认为,这一现象显示岸田内阁不得民心,未来政权运营将举步维艰。

## 进入“危险水域”

日本《每日新闻》日前公布的8月全国舆论调查结果显示,岸田内阁支持率与7月相比下降两个百分点至26%,连续两个月处于30%以下的“危险水域”,不支持率则升至68%,较上月增加3个百分点。根据日本政客青木干雄提出的“青木法则”,当内阁支持率与执政联盟第一大党的政党支持率之和低于50个百分点,政权将运营困难甚至有可能倒台。《每日新闻》8月民调得出的岸田内阁支持率与自民党支持率之和为51个百分点,距跌破50个百分点仅一步之遥。《读卖新闻》8月28日公布的民调结果显示,8月岸田内阁支持率仍为35%,与上月创下的内阁成立以来最低水平持平。而时事社、共同社和日本广播协会(NHK)的8月民调均显示,岸田内阁支持率为历史最低水平,其中时事社为26.6%,其他两家同为33%。

## 多重危机交织

舆论认为,岸田内阁支持率低迷有多重原因。首先,岸田内阁应对通胀措施不力,引发民众强烈不满。日本总务省公布的数据显示,7月份日本去除生鲜食品后的核心消费价格指数同比上涨3.1%,连续11个月超过3%。而据厚生劳动省公布的统计结果,扣除物价上涨因素后,6月份日本实际工资收入同比下降1.6%,为连续15个月同比减少。食品和能源价格飞涨令民众生活苦不堪言。日本执政党内也认为,“家庭经济比想象的更糟糕,如果不采取追加对策,将失去更多支持”。其次,“个人编号卡”制度问题频出,令民众质疑岸田内阁的执政能力。为推动政府服务数字化,日本政府决定推行“个人编号卡”制度。个人编号卡除可作为核实身份的证件,还能绑定公共资金领取账户和健康保险。然而,日本政府在

推行这一制度过程中,接连曝出绑定错误等重大问题,引发民众对隐私外泄等的忧虑。截至8月8日,共有8400多起健康保险、2800多起残障者手册和100多起养老金信息绑定出错。

第三,岸田内阁丑闻不断,岸田用人能力广受诟病。去年10月下旬至12月,4名大臣因与统一教存在关联、卷入政治资金问题等丑闻辞职,这成为当时岸田内阁支持率大跌的一个主要原因。今年5月,日本召开七国集团峰会,岸田内阁支持率一度回升。但很快,作为首相秘书官的岸田长子被曝出在首相公邸开派对的丑闻,再加上“个人编号卡”制度问题不断曝光等原因,岸田内阁支持率跳水并进入下行轨道。最近,岸田亲信、内阁官房副长官木原诚二曝出私生活不检点和涉嫌干涉司法问题,外务省官员、自民党众议员根本真理曝出受贿丑闻,导致追究岸田任命责任的呼声再起。

此外,岸田内阁坚持将福岛第一核电站核污水排海,在日本国内引发巨大争议,也是其支持率下滑的重要因素。日本山口大学名誉教授藤泽厚认为,岸田内阁不顾日本渔业人士反对和中国等邻国担忧的草率做法只能招致质疑和失信。共同社不久前公布的民调显示,认为政府对核污水排海说明“不充分”的受访者比例为81.9%,认为排污水入海会给日本带来“很大”或“一定程度”形象受损的受访者比例高达88.1%。

## 改组难改颓势

据日本媒体预测,岸田有可能在9月中旬进行内阁改组。日本前外务省高级官员孙崎享认为,岸田有意通过改组内阁来提高支持率,但从长远看并没有提升支持率的利好因素。在继续厚看来,内阁改组这一“小伎俩”并不能让岸田政权“起死回生”,岸田政权“进入危险水域的感觉越来越强烈”。他说,岸田政权上台之初向公众承诺的“倾听能力”是虚假的,其背后美国对华强硬而非敞开胸襟与中国解决问题的外交姿态也是本末倒置。如果岸田政权的内政外交不从根本上改变这种姿态,政权运营将会进一步陷入困境。分析人士指出,鉴于自民党内部分别反对力量,在野党也没有推翻岸田政权的实力,未来日本或将呈现岸田政权存续,但支持率持续低迷的局面。(新华社东京8月31日电)

# 感知中国市场 共享发展机遇

## ——海外企业再赴“服贸之约”

新华社记者

以“开放引领发展,合作共赢未来”为主题的2023年中国国际服务贸易交易会将于9月2日至6日在北京举办。今年服贸会将突出发挥凝聚共识、共享共赢和数字引领三方面作用,加大线下邀请力度,突出国际化、权威性、专业化,进一步促进展商交流洽谈、互利合作和互惠共赢。

近日,不少外企高管接受新华社记者采访时表示,服贸会为各方搭建合作平台,将有效深化服务贸易发展,为各方带来发展新机遇。

“服贸会是中国持续深化对外开放的重要平台。”沙特阿拉伯阿吉兰兄弟控股集团副董事长穆罕默德·艾

尔·阿吉兰表示,服贸会将进一步促进中沙双边贸易往来,并为世界经济注入新动能。飞利浦(中国)投资有限公司大中华区副总裁李涛对2022年服贸会印象深刻。他告诉记者,飞利浦展台去年接待了来自政府、业界专家、医疗机构等代表,还直接与消费者面对面。这种近距离接触让飞利浦能够更好地感知中国市场需求。

2022年,中国服务进出口总额近6万亿元,同比增长12.9%,规模创历史新高,连续第九年位居全球第二。今年上半年,中国服务贸易发展质量和竞争力进一步提升。增长迅速、韧性十足的服务业市场受到全球关注。日本贸易振兴机构北京代表处

首席代表小野寺修说,服贸会是日本企业与中国消费者增进了解的珍贵机会。他说,通过服贸会了解当前中国市场,并与中方合作伙伴建立联系,是日本企业进军中国市场的关键一步。

泰国开泰银行高级副总裁蔡伟才表示,服贸会将为包括开泰银行在内的海外企业提供客户沟通、拓展市场、整合资源的绝佳平台,将促进中国与泰国乃至东盟市场紧密联结,为促进跨境商贸蓬勃发展提供助力。

当前,服务业和服务贸易已成为新一轮高水平开放重点。服贸会自创办以来,累计吸引196个国家和地区的60余万展商参展参会,是中国扩大开放、深化合作、引领创新的重要平台。

高通公司全球副总裁侯明娟说,高通在服贸会上持续展示与中国合作伙伴共同取得的创新成果,展现了与中国伙伴合作共赢、互惠共享的决心。毕马威中国副主席邹俊表示,服贸会是业界展示和传播服务发展新业态、新模式、新理念的良好平台,希望通过这个平台展示最新成果,开展深入交流。

特斯拉公司副总裁陶琳说,中国政府坚持扩大开放的决心有目共睹,积极接纳外商入华,提供法治化、国际化、便利化以及更公平的营商环境,为企业发展提供了良好保障。

(参与记者:缪培源 俞懋峰 宋宇 胡冠 王海洲 钟雅 王辰阳) (新华社北京8月31日电)

## 韩国市民团体集会抗议 日本核污染水排海

8月31日,市民手举标语在韩国首尔光化门广场附近参加集会,抗议日本核污染水排海。

当日,韩国市民团体在首尔光化门广场附近举行集会,抗议日本核污染水排海。



新华社发(杨 畅摄)

# 朝鲜进行模拟战术核打击训练回应美韩军演

新华社首尔8月31日电 朝中社8月31日报道,朝鲜人民军30日晚进行模拟战术核打击训练,回应有关美国战略轰炸机参与的美韩对朝联合军演。

朝中社引述朝鲜人民军总参谋部30日发表的报道说,在美韩“乙支自由之盾”联合军演进入高潮之际,

美国于30日向朝鲜半岛东部海域和西部海域上空派遣B-1B战略轰炸机编队,与韩国战机进行对朝联合攻击编队训练。

朝中社说,针对该情况,朝鲜人民军西部地区战术核运用部队30日晚在平壤国际机场向东北方向发射两枚战术弹道导弹,对韩国

重要指挥据点和作战机场实施模拟战术核打击训练,导弹在目标岛屿上空设定高度400米处空中爆炸。此次训练旨在向敌方表明朝方的坚决惩戒意志和实质性报复能力。

另据朝中社31日报道,朝鲜劳动党总书记、国务委员长金正恩29

日视察朝鲜人民军总参谋部训练指挥所期间说,美韩军事动向彻底暴露对朝侵略意图,朝方须坚决予以应对。他要求人民军进一步加强训练,完善战备。

韩军方此前表示,韩美于8月21日至31日举行代号为“乙支自由之盾”的联合军演。

# 白水洋豆腐“出圈”之路

(上接第一版)

为加快白水洋豆腐品牌化建设,白水洋镇建设白水洋豆腐传统技艺非遗展示馆,并通过民事议事堂开展“白水洋豆腐品牌化建设”专题协商议事,广罗金点子。成立了“临海市白水洋豆腐协会”,邀请非遗传承人与经验丰富的从业者入会,由他们根据白水洋豆腐的制作

技艺与特色口感制定统一的生产标准。

同时,在镇区的中小学校、琳山农校设立研学基地,聘请非遗传承人为讲师,开发白水洋豆腐校本课程,培养特色产业技能人才。

共同富裕,是“一方”拉着“一片”跑。该镇深入践行“地瓜经济”,以白水洋豆腐为根系,向外延伸产

业链。比如在镇区的高山村内建立500多亩“六月豆”种植基地,带动60多名农村闲置劳动力就业,人均增收1万元。

搭乘5A这股东风,在紫阳街核心街区开设白水洋豆腐共富工坊直营店,推出系列豆腐产品,在游客市场中闯出新天地。

借助乡村旅游“热”,将白水洋

豆腐与周边生态风景捆绑宣传,探索开发“豆腐研学”为主题的旅游线路,以豆腐共富工坊为地标点位,形成产业整合联动的格局,带动实现全镇豆腐全产业链增收千万元。

“接下来,我们还要强化党建引领,在‘品牌授权生产’上发力,与头部生鲜平台进一步洽谈,更要让投资者看到白水洋豆腐的潜力。”说起白水洋豆腐今后何去何从,程卫国踌躇满志。

# 我市启动防台风Ⅳ级应急响应

(上接第一版)海事部门已协调“海海救01”“东海救111”等33艘救助拖轮布点重点水域应急待命。

根据气象预报,“海葵”将于9月1日早晨进入我省48小时警戒线,夜

里进入东海,9月2日至4日,浙江海域将出现一次大风浪过程,沿岸将出现一次台风风暴潮过程,并对我市造成较大的风雨影响。

另外,今年第12号台风“鸿雁”

已于8月30日晚上在西北太平洋洋面生成,目前向北偏西方向移动,强度逐渐增强。

需要注意的是,“海葵”影响我市时间,正值天文大潮汛期,可能出现风雨、

潮“三碰头”的情况,台风致灾风险大。

“海上有多台风活动,大气环流复杂,台风路径有较大不确定性,当前防台形势严峻。”市防指相关负责人说,各地各部门要坚决克服麻痹思想和侥幸心理,以正面袭击的最不利情况,压紧压实各项防御责任,按照“四个提级”的要求,做好防御工作。

# 敲响房屋拆除“第一锤”

(上接第一版)待完成这些步骤后再安排大型机械进场。

此外,该项目的安置点工程同步推进,截至8月31日,该镇黄土山养殖场区块拆除完成,该地块占地30

余亩,拆除后将用于125间的安置住房建设。

“今年沿江镇共有7条交通基础设施建设项目上马,雨台高温速改扩

委政府高度重视、精心布置、认真部署,通过‘领导一线指挥、专班一线讲解、干部一线动员’顺利推进。”该镇项目负责人何义龙告诉记者,自年初启动丈量工作,该镇征迁工作组于3

月底已完成面积核对,5月以来,率先推进前期的政策处理、征地补偿发放、房屋评估、房屋拆除协议签订、房屋腾空等工作。

据悉,目前,该镇已拆除房屋7宗及养殖场1家,拆除建筑面积3900余平方米,签订拆迁协议共63宗,签约率为96.92%。



## “超级月亮”现身天宇

这是8月30日在耶路撒冷拍摄的“超级月亮”。

新华社记者陈君清摄